

昨(22)是农历正月十五,中华民族重要的传统节日元宵节。我市各地组织了灯舞巡演、游园活动、牛儿灯、舞龙舞狮、丹棱唢呐等丰富多彩的文艺活动和民俗表演,让群众度过了一个欢乐祥和的元宵佳节。

民生·关注

# 活动精彩纷呈

# 市民欢度元宵

## 龙腾狮跃 民俗表演闹元宵



舞狮表演。

本报讯(李杨霞 记者 古良驹 文/图)昨(22)日,洪雅县举行了新春民俗文化巡游。牛儿灯、青羌舞蹈等平日不常见的民俗表演在洪雅县城一一展现,吸引了上万名市民观看。下午1时30分,巡游队伍从洪雅广场雕塑处出发,途径广场南路、禾森

大道、青衣路、人民路、上正街最后回到洪雅广场。随后,各支巡游队伍定点表演,把当地民俗文化送到市民的家门口,与市民零距离接触。现场群众纷纷举起手中的手机,抓拍着每一个精彩瞬间。据悉,此次巡游活动是洪雅县继

正月初一新年游园活动后的又一大型民俗活动,集中展示了龙灯、狮灯、牛儿灯、划旱船等一系列洪雅特色民间民俗文化。民间文艺队伍把洪雅传统民俗与节日相结合,通过丰富多彩的文化活动,营造欢乐祥和的节日气氛,展示洪雅特色。

## 欢乐猴年 游园活动庆元宵

本报讯(通讯员 刘树军 记者 万晓红 文/图)昨(22)日,元宵节,彭山区在该区彭祖广场以“欢乐猴年大游园”为主题,开展群众文化游园活动,丰富群众文化生活,让该区广大群众过上了一个欢乐、祥和、喜庆的元宵佳节。活动中,该区先后组织开展了耍龙灯、板凳龙等民俗文化展演和猜灯谜、看年味摄影展等活动。丰富多彩的传统民俗活动,既弘扬了社会主义核心价值观,又把整个元宵节氛围营造得热热闹闹、红红火火。



市民观看文艺表演。

## 第1播报

# 产妇大出血被困路上 交警医生上演“接生总动员”

本报记者 古良驹 刘娟 肖倩

“孩子出生了,母子平安!”2月21日下午4时许,经过3个多小时的焦急等待,手术室外的市民岳先生终于等到了医生这句话。岳先生心里的大石头终于落地,忍不住红了眼眶。“我真的不敢想象,如果没有交警和医生全心全意的帮助,没有大家的无私援助,我的妻子会怎样,非常感谢他们!”岳先生家住东坡区思蒙镇,妻子的预产期是2月25日,没料到2月21日当天她却突然大出血。岳先生在送妻子就医的途中,遇到春运高峰,堵在省道103线前行缓慢。经过交警和医生的爱心接力,岳先生的妻子顺利剖腹产下孩子,母子平安。据医务人员介绍,在当时的情况下,如果再拖延20分钟就医,后果不堪设想。

自己快要临产的妻子大出血,在送往医院的途中遇到省道103线车多缓行,情况危急。该大队立即启动应急预案。一中队民警彭聪驾驶摩托,程英豪驾驶皮卡,前去接应运载产妇的车辆。一中队、二中队、宋城景区中队预判产妇抵

达医院需要经过的路线,迅速组织力量,通过对讲机通知沿途各路执勤民警,及时排堵,为大出血产妇开辟出一条生命通道。彭聪和程英豪迅速抵达省道103线桃园街路口,根据车辆打着双闪和报警人提供的车牌号两个特点,迅速定位产妇所在车辆。当时,产妇所在车辆前面有4辆汽车挡道。两位民警与岳先生沟通后,确定由摩托车开道,皮卡车压阵,产妇所在车辆在中间,组成生命救援队伍,迅速向市人民医院赶去。此时,在产妇即将要经过的路线,20多位民警正在奋力引导交通,力争为产妇排除一切障碍。桃园路—南门口—一环南路—东门口—湖滨路—二环东路—东坡大道,这支队伍沿着这条轨迹,只花了10多分钟时间,一路畅通无阻地来到市人民医院门口。彭聪和程英豪抵达医院门口后,立即与在此执勤的两位民警跑步将产妇送到了住院部,完成使命后才转身离

开。一场持续3小时的手术孩子出生母子平安

昨(22)日上午10时40分,记者在市人民医院一病房内见到了岳先生的妻子。“昨天孩子顺利生下来了,现在大人和孩子的情况还不错。”岳先生说。

在抵达市人民医院时,副主任医师李玉梅因身体原因正准备去做理疗。接到医院通知后,李玉梅马上让丈夫开车送自己前往医院救人。经过3个多小时的紧张手术,产妇和婴儿终于母子平安。“手术完成后,李医生累得腰都弯了。”说到这里,岳先生声音有些哽咽,“对于帮助过我们的交警和医生,我除了感谢还是感谢,他们把群众的需要放在心上,全力救助我们。”



## 万众欢腾 灯舞巡演度元宵



市民纷纷涌上街头观灯过元宵。

本报讯(钟涛 记者 李勇军 文/图)昨(22)日,猴年新春元宵之夜,青神县大街小巷处处张灯结彩,处处呈现出浓郁的节日气氛。傍晚时分,来自青神县及周边区县区的数万群众如潮水般涌上街头,共同迎接该县一年一度的元宵节大型灯舞巡演,以此欢度佳节。

晚上7时左右,由该县10个部门及乡镇制作的主题灯车、该县老年大学等5支队伍开始了声势浩大的巡游活动。绚烂的彩车,迷人的灯光,远远望去流光溢彩,一派新春的祥和。近两公里的道路两旁站满了鼓掌、拍照、欢呼的市民。此次灯舞巡演中,竹元素成为最大亮点,其中被国务院命名为国家级非物质文化遗产的青神竹编制作的“竹龙”表演最抢眼。

据了解,此次灯舞巡演共有1000余干部群众参加了表演,创下该县近十年来元宵活动内容、表演形式、阵容之最,极大满足了群众节日精神文化需求,真正达到了各界群众大联欢的效果。



昨(22)日,元宵佳节,丹棱县城锣鼓喧天,街头巷尾人山人海。由当地民间艺人自发组织的20支民间文化巡游队走上街头,展示丹棱舞龙、舞狮、牛儿灯、花灯、唢呐等独特的民俗文化,和广大市民一起欢度元宵佳节。

本报记者 李泓莹 彭林 赵娜娜 摄

## 春节收入500万 农村电商潜力大

本报讯(通讯员 刘树军)“今天是周末,不少人因亲戚朋友聚会需要买一些生态农产品,所以,尽管生意不像春节前后那样好,但一上午还是卖了6单优质柑橘,5单土鸡和3单土鸡蛋,收入也不错。”2月19日,在彭山区大学生创业孵化园从事电商营销的彭山同城生活圈负责人邓长江表示,春节期间,他已先后通过网络销售一大批土鸡、土鸡蛋和优质柑橘等,实现销售收入50余万元。

刚组建几个月的彭山同城生活圈,是当地入驻彭山大学生创业孵化园专门从事农村电商的微型企业之一。据了解,春节期间,与彭山同城生活圈一样,吾邻超市、潘荣记、淘眉山等当地电商企业,都依托城乡居民的生活需求和家庭农场供货等,广泛开展了农村电商活动。据彭山区商务局统计,截至目前,该区各电商企业已先后通过销售优质柑橘和鲜猪肉、鲜鸡肉、鲜鸡蛋、甜皮

鸭等农村生态土特产,实现销售收入500余万元。

“销售收入的数字很小,但彭山的农村电商已实现了从无到有,走出了坚实的农村电商第一步。”该区主管电商的负责人表示,今年的农村电商活动,已为彭山做大做强农村电商奠定了坚实基础。

“我们供货的客户,大多数是同城消费者,也有一批彭山周边的客户,距离都很近,即使是现宰现包送出去的鲜鸡,也只需要2个小时就可以到达客户手中,因此,很受欢迎,这个生意确实可以做。”邓长江表示,为了做实做大农村电商,目前,他已经与义和乡岐山村的第一书记徐军等多个村的村干部和家庭农场主等达成默契,他将通过各村组织村民养殖生态猪、生态鸡和家庭农场种植优质农产品等,培植一批供货基地,既让自己的电商业务有源源不断的货源,也让农村群众有钱可赚。

## 铁警青年突击队 护航春运保平安



青年民警为旅客服务。

本报讯(张杰 王兴 记者 刘娟 文/图)“乘火车携带打火机不能超过2个。”“菜刀、斧头也不能带上火车哦。”昨(22)日是元宵节,上午9时许,在眉山东站广场,一场“铁警伴你平安行”安全知识宣传吸引了往来旅客的脚步。几个佩戴“青年突击队”袖标的年轻民警一边散发安全出行宣传传单,一边耐心地回答着旅客的询问。

2016年春运伊始,西昌铁路公安处眉山派出所的青年民警自发成立了“青

年突击队”,为旅客提供细心、热心、贴心的服务和帮助。他们活跃在广场、站台、候车室、购票厅、检票口等人员集中的场所,认真维护车站秩序,积极向旅客讲解治安防范知识,帮助旅客寻找遗失的行李、身份证等,温暖了旅客的出行路。

据统计,春运以来,“青年突击队”民警为旅客做好事100余件,找回笔记本电脑1台,解答旅客询问2000余人次,开展出行安全知识宣传6场次,发放宣传资料800余份。

### 民生民声 向凡人善行致敬

YY

近日,《眉山日报》一则《15年不离不弃 领养的孩子有人疼》的报道让我们再一次被身边的凡人善行所打动。10多年前,李志(化名)和许倩芝(化名)夫妇收养了出生不久便被亲生父母遗弃的小利。后来,亲生母亲找来,夫妇俩又解除收养关系,让小利跟她走了。在得知生母并未照料好小利后,夫妇俩又将小利接回身边,还几乎花光所有积蓄给孩子治病。一对普通夫妇,传递着沉甸甸的爱心,让我们不禁肃然起敬。

李志夫妇都是普通的农民,平时靠着务农和打点零工维持生计。尽管日子过得紧巴巴的,但他们却对这个非亲生的孩子倾注所有。从他们身上,我们看到不管时代怎么发展,人间真情都会一直存在,道德建设的力量、信念就在我们身边。笔者耳畔还回荡着我市道德模范走基层巡讲活动中的一个感人故事,那些道德模范,也是我们可见、可触、可学的普通人,拨动着我们的道德心弦。李志夫妇的举动和他们一样,滋养着我们的心田,影响着我们默默地践行着公民道德规范。这样的凡人善举,我们应该致敬。

从李志夫妇身边的道德模范……就像榜样从来不是“高大全”一样,社会主义核心价值观也从来不是高高在上的空洞说教,它需要通过每个人的一言一行来体现,需要我们每个人的参与和实践。向凡人善举致敬,是我们对真善美的追求。我们更要从自己做起,做一个有道德的人,做一个好人。也许我们做不了轰轰烈烈的大事,但至少应该学习榜样们,从点滴小事做起,坚持不懈,用自己的善举帮助他人。当越来越多的人像李志夫妇一样,将“凡人善举”变成自觉行动,这彰显的不仅是道德的力量,还传递着城市文明。

向凡人善行致敬,让源源不断的正能量形成浓厚的向善风气!

### 眉山市东坡区人民政府 眉山市公安局 眉山市环境保护局 眉山市城市管理行政执法局 关于禁止在中心城区燃放烟花爆竹的通告

眉东府通[2016]2号

为加强烟花爆竹的燃放管理,切实维护公共安全和人民群众生命财产安全,减少大气环境污染,根据国务院《烟花爆竹安全管理条例》和《眉山市人民政府关于做好烟花爆竹禁限放工作的通知》(眉府函[2016]8号),特通告如下:

一、中心城区禁止燃放烟花爆竹。主要区域是苏祠街道、大石桥街道、通惠街道辖区范围。

二、在禁止燃放烟花爆竹的区域燃放烟花爆竹的,或者阻碍公务人员执行职务的,由公安机关依法给予行政处罚;构成犯罪的,依法追究刑事责任。

三、任何单位和个人发现在中心城区有燃放烟花爆竹行为的,请及时予以举报,举报电话:38113110、12369、38119999。

四、本通告自公布之日起执行。特此通告。

眉山市东坡区人民政府 眉山市公安局 眉山市环境保护局 眉山市城市管理行政执法局 2016年2月2日